

ОБЪЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА.

К отчету о работе библиотеки Дальневосточного филиала Академии Наук СССР за первое полугодие 1951 г.

КОМПЛЕКТОВАНИЕ. ЗАПИСИ В ИНВЕНТАРЬ.

ОБРАБОТКА ФОНДОВ.

Не выполнение плана по комплектованию, а отсюда по записи в инвентарь и обработке фондов объясняется тем, что план на 1951 год составлялся из расчета комплектования библиотеки обязательным платным экземпляром. Однако, с февраля и до с/г комплектование обязательным платным экземпляром прекратилось, источниками комплектования остались сектор сети специальных библиотек и обмен изданиями с научными организациями.

Следует обратить внимание, что обмен изданиями наложен плохо, препятствием служит отсутствие денег на пересыпку наших изданий. Таким образом, в первом полугодии мы в обмен не смогли ничего отправить, хотя бандероли были приготовлены к отправке еще в январе - феврале м-цах.

На месте книг не приобретали, из-за отсутствия денег в первом полугодии. Вся вновь поступаемая литература обрабатывается своевременно. Карточки аккуратно расставляются как в алфавитный каталог, так и в систематический. Кроме карточек на текущие поступления в каталог вшло 4000 старых карточек.

ХРАНЕНИЕ. ОРГАНИЗАЦИЯ ЧИТНОГО ФОНДА.

Перенесение плана по расстановке литературы на полках объясняется тем, что помимо текущей расстановки была разобрана и расставлена вся литература, которая находилась на полу, окнах и т.д. в количестве 10900 единиц.

В мае и-че мы произвели разделение книжного фонда на книги занесенные в инвентарь и незанесенные. Из основного книжного фонда выделено 10000 книг, незанесенных в инвентарь, и они расставлены отдельно-грубо по отделам, в обратном порядке.

Весь фонд занесенный в инвентарь, был проверен по всем спискам устаревшей литературы и вся устаревшая литература из фонда была изъята.

Для учета выданной читателям литературы введены книжные формуляры. Библиотека очень нуждается в дополнительной площади, это препятствует большему торжеству в работе. До сих пор у нас лежат в ящиках 11000 иностранных книг, поступивших из ВАН СССР еще в прошлом году, а также 10 ящиков поступивших в 1951 г.

Вся иностранная периодика выверена, составлена картотека лакун. Русская периодика в порядке пока не приводилась.

ОБСЛУЖИВАНИЕ ЧИТАТЕЛЕЙ.

Коллектив научных сотрудников Дальневосточного филиала АН СССР библиотекой охвачен полностью.

В случае отказов на читательские требования широко пользуются межбиблиотечным абонементом; 10 местных библиотек и 6 многородочных. Из библиотек системы АН СССР, используем по К.В.А., Библиотеку Академии Наук СССР, следует с благодарностью отметить очень аккуратное и внимательное отношение к нашим заявкам. Жалобистичного Абонемента ВАН СССР, не один раз, посыпанный в ВАН не остается без своеобразного ответа.

Проверкой задолженности не занимались, только следили за аккуратным возвращением книг, на которые есть очередь.

Читатели ежедельно информируются о поступивших книгох выставками новинок, кроме того научные сотрудники Горно-тайской станции информируются индивидуально о поступившей литературе по интересующим их темам.

ТЕМАТИЧЕСКИЕ ВЫСТАВКИ.

Тематических выставок было организовано 11, из них научных 6 следующих:

1) 90 лет со дня рождения академика Н.Д.Земинского.

2) Менделеев Д.И. (к менделеевским чтениям)

3) 15 лет со дня смерти академика И.П.Поршова.

4) Лауреаты Сталинских премий в области науки за 1951 год.

5) Паразитология Дальнего Востока (к паразитологической конференции).

6) Посвященная памяти президента Академии Наук СССР С.И.Гарина.

Б книжных выставок было организовано к политическим кампаниям и календарных:

1) 27 годовщина со дня смерти В.И.Ленина.

2) Выборы в Верховный совет РСФСР.

3) Ко дню Красной Армии.

4) К Международному женскому дню.

5) К 1-му мая.

БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЕ РАБОТЫ.

В отчете не указываются никакие библиографические работы, т. к. библиограф в штате библиотеки филиала отсутствует и специально библиографическими работами, кроме ведения библиографии изданий нашего филиала, мы не зани-

меемся. Однако, по ходу работы приходится давать различные справки, а также подбирать литературу по вопросам, данным читателями. Но учета таких справок и подбора литературы мы не вели.

БИБЛИОТЕЧНЫЙ СОВЕТ.

В первом полугодии Библиотечный Совет собирался только один раз. Обсуждался вопрос о состоянии библиотеки, комплексации и ближайших задачах библиотеки.

ОРГАНІЗАЦІОННО-ХОЗЯЙСТВЕННАЯ РАБОТА.

По хозяйственной работе можно что удалось сделать: из 5 заказанных стремянок сделана одна, из 2-х форточек врезана одна, стеллажи норме не поставлены несмотря на неоднократные заявки.

И. О. Ученого секретаря -

(А. В. Кизеров)

Зав. библиотекой -

(Г. А. Бондаренко)

Отп. в З-х ОКД.

Испол. докум. Г. А. К.
Почт. докум. С. А. К.

4. кн. № 1951 г.

Испл. в 430.